

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарneckого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звергають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзвоників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2.40
на пів року „	1.20
на чверть року „	—60
місячно . . . „	—20

Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5.40
на пів року „	2.70
на чверть року „	1.35
місячно . . . „	—45

Поодинокое число 3 кр.

„Все або нічо!“

(Молодоческа лекція з політики для наших політиків).

Пригадуємо, вже не знаємо котрий раз, як то свого часу папі великі і малі політики з теперішнього табору опозиційного славословили Молодочехів і величали їх політику та захвалювали її і для нас яко єдино розумну і спасительну. Був навіть час, коли молодоческий посол Аїм був оракулом для проводирів наших опозиціоністів і за его радою брались они свого часу будувати т. зв. антикоаліцію славянську, що була і лишила ся мертворожденним плодом загонистої опозиції. Ми тогди вже вказували на то, що не все золото, що світить ся, та що не все то мусить бути і для нас добре, що для когось може і хосенне. Дятого і питали: А що буде, коли Молодочехи покинуть свою безвзглядну опозицію? О кого опруть ся тогди наші опозиціоністи? — Правда, ми тогди не могли предвидіти, що они будуть шукати опори в Люстерівскім таборі; але тепер, коли так стало ся, то ми так само питаємо: А що буде, коли й Люстер та его партия зійдуть з дотеперішнього свого становища? — Таки бодай чи не ліпше було вже нашим опозиціоністам держати ся Молодочехів; були би бодай научили ся від них, як веде ся опозиційна політика. Нехай же тепер послухають бодай тої лекції молодоческого органу, котра особливо для них придатна.

Як звістно, молодоческий клуб ухвалив в справі реформи виборчої голосувати остаточно

в третім читаню за проєктом правительства. За то накинулись на Молодочехів не лиш ческі радикали, але також і Старочехи — сі послідні очевидно лиш з партійної завязтости — і докоряють їм та підозрівають їх політику. На то так їм відповідає орган Молодочехів Narodni Listy:

„Взиваємо сим всіх явних і тайних противників партиї, щоби нам сказали, коли кльоб або его члени голосували коли инакше, як не так, як того вимагало коректне антиміністерске становище, на котрім партия все ще стоїть як стояла. Фактом єсть, що межі Чехами а теперішнім правительством настали інші відносини, як були за коаліційного правительства. Але через то ще програма партиї антикрихти не змінила ся. Кождий початковий політик зрозуміє, що в порі вижаданя і невпевности треба бути осторожним і що не було би корісно виповідати теперішньому кабинетови війну, котру вело ся з безпечним успіхом против попередних правительств, доки Чехи не мають ясного знаня его плянів і намірів супротив ческого народу.

„Реформа виборча, так, як она вийшла з під нарад комісії, єсть дійсно розширенем права виборчого, а найвиша інстанція партиї приказала ческим послам згодити ся на кожде розширене права виборчого. Веденем політики: „Все або нічого“ можна може осягнути хвилево якийсь ефект, але таку політику може хтось один вести лиш в рамках своїх самолюбивих інтересів, але ніколи в справі цілого народу. Нехай собі то кождий добре запам'ятає, хто чесно бажає добра народови і хто в погоні за популярно-

стию не спускає з ока інтересів, котрі на серйозного політика вкладають вишні взгляди.

Отсі слова, буква за буквою, то знаменита лекція з політики і для наших опозиціоністів, котрих ціла політика нічим иншим лиш самою погонею за популярністю, котрим здає ся, що ведуть найліпшу в світі політику, бо на одних або других зборах та вічах кличуть їм: Славно! — а таки їх власні органи вихвалюють їх на всю губу. Они забувають на ті інтереси, котрі накладають на політика вишні взгляди і дятого ціла їх політика не єсть нічим иншим, як лиш самолюбивим інтересом, без взгляду на інтерес цілого народу, все одно, з яких мотивів бере ся у них той самолюбивий інтерес. Ведене політики опозиційної лиш задля особистих амбіцій або з противности для політики иншого напрямку єсть так само шкідливим як і ведене політики маючої на цілі лиш інтерес якоїсь касты або материяльний інтерес якоїсь одиниці. Що наші опозиціоністи не руководять ся ніякими вишніми взглядами, і що то, коли так говорять, єсть у них лиш пустою фразою без всякої вартости — се видко з кожного їх кроку політичного, котрий завжди ще показав ся опісля неополітичним. Нехай же добре запам'ятають собі повисшу науку політичну від молодоческого органу і его партиї.

Перегляд політичний.

Від довшого часу появляють ся як би систематично вісти в декотрих газетах, мов би то

41)

БЕН ГУР.

Оповіданє з часів христових.

ЛЮДВИКА ВОЛЛЕСА.

(Дальше.)

Глава двацять і пята.

Слдууючої ночи, около четвертої години стояв Бен Гур з Естерою на терасі великого складу товарів. В пристани понизше, при коптячій світлі, порались робітники як ті нічні духи в казці, сували паками та скринями і перекликували ся голосно. Одна галера стояла вже готова до від'їзду. Сімонідес був все ще в своїй конторі, де начальникови корабля давав послідні прикази, щоби нігде не приставав по дорозі, а плив просто до Остії, порту коло Риму, і там висадив на беріг якогось пасажира, а відтак щоби плив звідтам поволи вздовж берегів іспанських до Валенції.

А той пасажир то був повновластник Бен Гура, що мав продати его спадщину по дуумвірі Арріусі. Скоро відчиплять судно від берега і оно випливе на широке море, буде Бен Гур невідклично зв'язаний з тим ділом, над котрим вела ся нарада минувшої ночи. Коли-ж жалуввав того, на що пристає, то мав ще хвильку часу, щоби відкликати то, до чого зобов'язав ся, і відступити від наміреного діла. Він же велитель і потребує лиш обявити свою волю.

Стояв заложивши руки і споглядав на той рух під собою, як той, що щось собі розважає. Він був молодий, багатий, хороший, до недавня ще член патриційских кругів римської суспільности, то-ж можна собі легко уявити, що его світ вабив до себе і трудно приходило ся ему брати на себе тяжкий обовязок, або стремити до чогось, що могло бути для него небезпечним. Можемо навіть представити собі ті труднощі, які ему насували ся: безнадійність борби против цїсаря; непевність, котра вкривала все, що доси було чуті о царю і его приході; спокій, слава і почести, котрі так легко ему приходили, як коли-б їх купував; передовеім же почуте, що знайшов собі вітчину, і може в ній приятно жити з приятелями. Лиш хто сам був довгі часи опущеним чужинцем, може зрозуміти силу сеї послідної причини. Додаймо ще до того, що зі всіма тими причинами стояла в звязи й Естера, а відгадаємо більше-менше гадки Бен Гура.

— Ти була коли в Римі? — спитав Бен Гур Естеру.

— Ні, не була! — відповіла она.

— А мала би ти охоту коли туди поїхати?

— Здавсь, ні!

— Чом' же ні?

— Я боюсь Риму — відповіла она, а єї голос таки аж чогось задрожав.

Він споглянув на ню — а она стояла з боку коло него і виглядала при нїм така маленька, як дитина. При темнім світлі не міг він видіти єї лиця, навіть она ціла здавала

ся ему як би тїнь. А все таки она пригадала ему знову Тирзу і его параз аж за серце стиснуло, бо так само стояла коло него пронавшя десь его сестра того страшного дня, коли то прокураторови стала ся пригода. Бідна Тирза, де она тепер? Се зворушене вийшло в користь Естері. Она не була ему сестрою — але за служницю не міг єї ніяк уважати; а що она по правді таки була служницею, то він дятого готов був завжди обходити ся з нею делікатнійше і взглядвійше.

— Я не можу уявити собі Риму — говорила она дальше своїм, як звичайно, спокійним голосом — не можу уявити собі Риму яко міста з палатами і святинями та множеством народу; він мені здає ся тим велитом, що забрав прекрасні краї, а людям в них грозить смертю і загладою; велитом, котрому годі оперти ся; лютиим звїрем, що це людську кров. Дячого — не договорила дальше і спустила очи в землю.

— Говори дальше! — додавав їй Бен Гур охоти.

Она приступила ся ближше, глянула на него і говорила знову: Дячого ти маєш робити собі з Риму ворога? Чому би не ліпше помирити ся з ним і жити в згоді? Ти взнав багато пакости, але уйшов рук твоїх ворогів. Коли ти вже за молоду набідував ся, на що бідувати ще на старість?

Его делікатне, як у дівчини лице аж поблідло, коли она так заговорила. Він нахилив ся до неї і спитав ніжно: А що-ж би ти мені радила робити, Естеро?

Є. Екск. п. Намістник кн. Евст. Санґушко думав уступити з теперішнього свого становища. Газ. Lwowsk-a заявляє отже на основі як найавтентичніших інформацій, категорично, що всі вісти, мовби то кн. Санґушко думав уступити зі становища ц. к. Намістника в Галичині, суть зовсім безосновні.

В Судані готово кожної хвили прийти до війни з дєрвішами, котрі стоять вже на п'ять миль від Акашех, де на другім боці Нілю напроти сего міста стоїть військо єгипетське. — Межи Італіянами а Менеліком не прийшло також до мира і здаєсь, що війна буде вести ся далше.

На острові Куба буть ся Іспанці далше в ворохобниках а кінця війни не видко. Раз побідить одна сторона, другий раз друга. Іспанське міністерство війни постановило тепер вислати на той острів 40.000 войска, але оно не зможе там скорше стати як аж у вересні.

Новинки.

Львів дня 8 цвітня 1896.

— **Вилікодним сьвятам** не сприяла сего року погода. Студінь і сніг надавали їм зимовий вигляд, тому й рух в нашім місті був менший як звичайно. — В суботу вечером відбула ся в архикатедральній церкві сьв. Юра воскресна утренняя. Утреню правив Є. Ем. Кардинал Сембратович в сослуженю крилопан. В церкві явили ся представителі властей, між иншими Вп. Віцепрезидент Намістництва п. Лідль, радник п. Пивоцький і ин. Почетну войскову службу робив 15-ий полк піхоти. Рівночасно відбув ся такий самий обхід в архикатедральнім костелі. — В неділю приймав у себе Є. Ем. кардинал на сьвяченим численних гостей.

— **Нові школи рільничі.** Школа рільнича в Вережниці, стрийського повіта, вже докінчує ся і в осени с. р. буде отворена. — Школа в Суходолі під Коросном буде готова до мая 1897 р. Она при-

значена для 40 учеників і буде получена в курсом науки управи льну і коноплів, котрий буде перенесений з Городка до Суходолу.

— **Нова станція телеграфічна** з обмеженою службою денною отворить ся з днем 8 цвітня с. р. в Жовтанцях, жовківського повіта, при тамошнім почтовім уряді.

— **Міщанське братство в Тернополи** устроює дня 12 цвітня аматорське представлєне. Відиграє народну комедию Явчука „Пилип Музика“ в 5 відслонях зі співами й танцями. Чистий дохід з представлєня призначений на будову власного дому Міщанського братства.

— **Смерть в огни.** В Равевичах під Дрогобичем лучила ся така страшна пригода. Іван Михась, писар громадський, вийшов з жінкою з дому і лишив кількоро малих дїтїй без ніякого догляду. Найстарша, 7-літня дитина, побачила на шафці нафту, вилила єї коло коліски і підпалалила єїрником. Нафта бухла полумінію і запалила коліску, так що дитина, котра лежала в колісці, згоріла на вуголь.

— **Зміна властителя.** Слобідку лісну, в колонійськїм повіті купив п. Адам Єнджейович від дра Мавр. Страшевского, професора університету в Кракові.

— **Друк подорожів.** В наслідок піднесеня платві складачам від 1 марта с. р. і скорочєня робочого дня о одну годину денно, ухвалили властители друкарєнь у Львові, щоби від тепер піднести ціну за всі друкарські роботи о 10%. Складачі і робітники при машинах працюють тепер по 9 годин денно, замість 10, як доси було.

— **Страшна пригода** одинока в своїм роді, лучила ся вчєра в Англії. В провінції Валії відбувало ся вчєра відкрите нововибудованої залізничї на найвишєу в тих сторонах гору Сноден (Snowden). Коли цуцений на гору перший поїзд вертав назад, відцепила ся льокомотива від вагонів і гнала з страшєною силою на долину а виховзнувши ся з шин злетіла в дєбру і розбила ся на кусні. Машиніст і топник зіскочили з машини так щасливо, що їм не стало ся нічого. Тимчасом летіли вози без машини далше в долину, а перепуджені пасажири стали вискакувати з них і бо-

гато з них убило ся на смерть а декотрі покалічили ся. Наконєцї удало ся вози загальмувати. Але машина спадаючи зачєпила об стовп телеграфічний і зломила єго а тим способом порушила уставлений на горі дзвінок сигналовий, котрим дає ся знак, щоби з долини пускати новий поїзд. Так і стало ся. Пущений з долини новий поїзд наїхав тогди на загальмовані вози на горі і всіх їх вивернув і порозбивав. Кілько людей при єїї катастрофі згинуло, ще не знати.

— **Міліон передплатників.** Англіїський тиждєвник Lloyd's News — то перша часопись на євєгїї, що друкує від кінця лютого с. р. більше як один міліон примірників. Число з 18-го лютого с. р. розійшло ся в 1,004.306 примірників. До того величєзного числа передплатників дійшла редакція постійною дєблєстїю подавати своїм читачам інформації на всіх полях.

Господарство, промисл і торговля.

Добрі ради.

Робота в огороді на цвітєнь. Нагла зміна у воздуху опізнила трохи ті роботи, котрі можна було викінчити вже в марті. Тепер треба передовсім брати ся до засаджуваня дерев і корчів; то найперша робота, на котру, коли потєплє, буде вже за пізно. Особливо звертаємо увагу наших господарів на засаджуванє малин і парічок, котрих обєе можна і на продаж виносити і ужити дома до роблєня малиняку і випа з парічок. Другою важною роботою єсть копанє, бо треба вже класти в землю насїне, котрє потребує довшого часу, щоби скільчило ся. Копати треба лип там, де земля вже добре підосхла. Перед копанєм треба землю згноїти і перекопувати разом з гноєм. Грядки під пізно сходячє насїне як: цибуля, петрушка і т. д. треба вже тепер лагодити. Хто ще не зробив собі розсадника, повинен тепер зробити єго чим скорше в теплім і захищенім місци. З початком сего місяця можна ще закладати грядки під нові шпараги, але треба їх добре згноїти. Пізніше лагодить ся грядки під висадки і ту ярину, котрої не можна пересаджувати як н. пр. горох

Она мовчала хвильку, а відтак спитала: Чи ти маєш коло Риму свою власну хату?

— Маю!

— А красна?

— Дуже красна — палата посеред огордів і садів, з водограями, статуама і густими ватїньками; з горбів, вкритих виноградом, видко навіть Неаполь і Вєзувій. А море виглядає як синя площа, вкрита білими вітрилами. Недалєко має єї цєсар свій двір; але в Римі кажуть, що Арріусів двір красший.

— А можна-ж би там спокійно жити.

— Нєма спокійнішого дня літом, нєма спокійнішої місячної ночі, як там. Лип коли там хто загостить, то нєма спокою. Тепер же, коли давний властитель помер а я тут, то там і тільки неспокою, що бесїди служби або шуму водограїв. Тільки там і всєї зміни, що день за днем старі цвітї вянуть, а нові розцвітають ся, що инодї якась хмарка заступить сонце. Я там сам собі докоряв тим, що розлінив, бо хоч у мене тільки роботи, а мене там як би щось шовковим мотузєм вязало і доки там перебував, не брав ся до нічого.

Она повела очима понад ріку.

— Длєячого так випитуєш ся? — відовдав ся він.

— Мій добрий велитєлю —

— Ні, ні, Естеро! Називай мене приятєлем — братом, як хочєш, лише не своїм велитєлем, бо я анї не твій велитєль, анї не хочу ним бути. Зови мене братом!

Серед темноти годї було видіти, як она в радости аж почервонїла ся і як їй очі з зволеня засьвітїли ся.

— Я не можу того поняти — відовдала ся она відтак — як ти можєш жити житєм —

— Житєм насильства а може єї проливу крови — докінчив він речєне.

— Бо таки єї так — сказала она і додала: Замість жити спокійно в краснім дворі.

— Ти того не знаєш, Естеро. Длєя мене нєма иншої ради; Римлянин не такий добрий, як тобі здає ся. Лшийтесь тут, значить загибати — а верну до Риму, то єї там то само

мене чекає — чарка трїїла, ніж скритоубийника або засуд на підєтаві фальшивої присяги. Мєсєля і прокуратор Гратус розбогатїли тим, що забрали менї спадщину по батькови, а удержати єї в своїх руках длєя них важніша річ, як було дістати єї в свої руки. Погодити ся по доброму годї, бо тогди треба би признати ся до всєго. А відтак — хоч би то єї можна, то не знаю, Естеро, чи я би зважив ся приступати до згоди. Длєя мене нєма спокою навіть в усипляючїй тїни і мягонькїм воздуху красного двора, хоч би там не знати хто був, що хотїв би двигати зі мною мій тягар житя та оселоджувати єго терпєливостїю любови. Не буду мати доти спокою, доки не відшукаю моєї матери і сестри — а коли їх відшукаю, то чи не пімстити ся менї за зроблєну їм кривду? Хиба-ж виновників не треба покарати? А коли-б они погibli — то чи їх убийники мають уйти кари? — Ні, моя совєть навіть в сні не мала би спокою і навіть найсьвятїйша любов не вернула би менї спокою.

— Хиба-ж так вже зле? А чи-ж на то нєма вже ради — спитала она, а голєс єї дрожав від зворушеня.

Бєн Гур взяв єї за руку. — То тобі нє байдужє про мене?

— Ні! — відповіла она щиро.

Єї рука була тепла а така дрібонька, що губила ся в єго рудї. Дрожала. Єму прийшла на гадку Єгиптянка; яка-ж она не подібна до Естєри — така росла, така сьмїла, така дотєпна, така красна, така чаруюча. Він притулєв руку до уст і пустиєв єї.

— Будь же менї, Естеро, другою Тирзою.

— Хто-ж то Тирза?

— Мала сестричка, котру менї Римляни забрали, а котру мушу відшукати, заким подумаю о спокою і щастїю.

В єїї хвили впало на них від улицї промінє сьвітла. Они оглянули ся і побачили, як слуга висунув Сїмонїдєса на крісїлі з дверий. Пішли до него.

Тимчасом відцепили ливну галєри від бєрега, она наєвернула і при сьвітлї смолоскипів

та серед весєлих окликів залєги поплила ід морю. Бєн Гур був зобовязаний длєя справи будучого царя.

Глава двайцять і шєста.

Дєнь перед ігрищами, по полудни відвели Ілдерїмові конї і вїз до мїста недалєко цирку і там примїстїли їх в бєзпєчнїм місци. Поздоймано також намєти і ціла каравана дружини, верблюдів і худоби пустїлає в дорогу на пустїню. Людї насьмівали ся із сего мїшаного походу, але Ілдерїм, хоч звичайно дразливий, не боронив їм насьмівати ся. Коли то шпїгуни Мєсєлі підглядали єго, — а він мав причину здогадувати ся того — то похід мїг їм, що правда, давати нагоду до насьмішок, але що то єго обходило? До рана цєзне він їм з очий. А обачний Араб знає то добре, що длєя него найбєзпєчнїше тогди, коли з него насьмівають ся.

Ані він анї Бєн Гур не лєгковажили собі впливу Мєсєлі, але всє-таки були тої думки, що він не скорше забєрєсь до них, аж скінчать ся перегони. Скоро єго хтєсь побідить — особливо же, коли єго побідить Бєн Гур, то могли сподївати ся від него всєго найгіршого; тогди може він і не буде чєкати на відповідь від Гратуса. Пієсля того уложили они собі пляни і були на всє готові. В добрий надїї їхали побїч себе і були певні побїди.

На дорозі стрїтили Маллуха, котрий їх вже виглядав. Вірний слуга не дав по собі анї трошки пізнати, що він знає відносїни Бєн Гура до Сїмонїдєса, або їх умову з Ілдерїмом. Поздоровив їх як звичайно, а відтак, звертаючись до шєйха, виймив якийсь папір і сказав:

— Ось лише що видана оповїстка проводиря ігрищ, в котрїї і твої конї записані до участі в перегонах. Єсть також поданий і порядєк, в якїм мають відбувати ся. Жєлаю тобі щастя до побїди, добрий шєйху!

Він подає єму папір, а відтак звернув ся до Бєн Гура. — І тобі, сину Арріуса, жєлаю щастя. Твоїї стрїчи з Масєлею не стоїть нічо

і шпінат. Найліпше сіяти рядками в той спосіб, що на грядці робить ся рівці, посипає ся насіння, але не густо і присипає ся землею. Шпінат сіє ся рядками на 15 сантиметрів один від другого. Горох садить ся рядками на 30 сантиметрів один від другого. — Хто хоче мати ранні бараболі, нехай дасть їм насамперед скількити ся в теплім місці а відтак садить в землю, але трохи глибше, а щоби не вимерзли треба їх ще вкрити дрібним гноєм. Хто має суниці в огороді, нехай їх обчи- стить і повириває всі пагони. В саді треба дооко- ла кожного пня досить далеко скопати землю, а при сій нагоді можна землю ще й згноїти.

Плач а недуга у маленької дитини. Маленька дитина не завжди плаче, коли кричить; сльозами плаче аж в третім місяці, але плач дитини, чи єї крик — то єї бесіда. Дитина не може сказати, що їй хвилює і дзлятого плаче та кричить. Так буває аж до 2 або й 3 року. Дзлятого плач і крик дитини не треба собі легковажати, але шу- кати зараз єго причини, бо може дуже легко бути, що дитина слаба. Маленька дитина кричить, коли за сильно сповята; треба єї розігнати, а перестане плакати. Немовлятку плаче з голоду, рушає ручками, крутить головою — треба єго поплека- ти. Дзлятого найліпше плекати дитинку все в одну пору (що 2 години). Коли немовлятку чогось не- здужає, то кричить сильно і довго, при тім єсть неспокійне, кидає ся, корчить ся і перебирає ніж- ками. Такий плач немовлятка єсть ознакою, що оно нездужає на животик; тогди оно кричить і аж заходить ся, при чім ротик у него отвертий. На- глий і дуже сильний крик, особливо вночі підчас спаня єсть ознакою здутя; він минає, скоро вітри відійдуть. В таких случаях добре розмастити дитині животик кминковим оліїєм. Коли дитина відчасу до часу кричить таким голосом, що то, як кажуть, она верещить, то знак, що єї болить го- лова, а біля голови походить найчастійше від злої годівлі і від запору відходів; дитині треба дати тогди на прочищенє. Коли дитина кричить як би перепуджена, то знак якоїсь недуги грудної. Крик з хринкою означає катар. Коли дитина кричить з голосом глухим, придушенням і від часу до часу аж пищить, то ознака запалєня легких. Коли дитина має біль в усї, то може і кілька годин без перестанку кричати, а наші селянки замість в та-

кім случаю поради́ти ся доктора, кажуть, що то якась „відміна“ і біжать чим скорше до ворожки! На плач і крик дитини треба дзлятого добре зва- жати і зараз давати їй розумну поміч. Плач роз- везеної дитини можна легко розізнати і тогди лишити єї в спокою, нехай викричить ся, то й перестане.

На молоденький ум нічо так не впливає, як гарне оповідає. Дитина до смерті буде згаду- вати свою матір і ніколи єї не забуде, коли та розповість їй в молоденьких літах яку гарну каз- ку. А в наших народі так багато всіляких і пре- красних казок! Шкода лиш, що ніхто їх доси не позбирав, та не уложив як слід. Але поганих ка- зок, про чортів, духів, страхів, опирів та розбій- ників малим дїтем не треба розказувати; дзля них гедять ся лиш такі казки, з котрих виходить якась наука (н. пр.: казка про діда, бабу і дівку, як ви- тягали моркву і не могли витягнути, аж миш їм помогла — навіть при великій силі маленька за- важить), або котрі можуть впливати на здоровий розвій уяви (фантазії).

Замашені правдиві коралі можна знов так очистити, що будуть виглядати як нові, коли вложити їх в літну (не горячу) воду, в ко- трій розпущено соду. Нехай постоять в тій воді, а відтак треба їх виймати, вимити щіткою в те- плій воді з милом і вложити в пересїяне перед тим і добре висушене та загірєе трачине. За дві годи- ни они будуть вже зовсім сухі і будуть виглядати як нові.

Як пізнати бавовнянні витки в льняним полотні? Взяти кусник полотна і намочити у воді, в котрій розпущено трохи со- ли і цукру. Коли той кусник висхне, спалити єго поволи. З правдивих льняних виток лишить ся тогди чорний вуголь, а з бавовняних сивий.

Карук, що не розпустить ся і в воді, робить ся так: Звичайний карук намочуєсь у воді, щоби єї втягнув в себе, але не так довго, щоби аж зовсім розмок і став галєретуватий. Відтак паливає ся на него льняного олію і варить ся на грані доти, доки аж зовсім не розварить ся. Тогди кліють ся ним і він, коли засхне, держить так міцно, що не пустить ані у вохкості ані в воді.

Жовч волова і жовчево мило від плям. Жовч взагалі має ту прикмету, що розпу-

скає в собі товщ на дуже маленькі частинки. Жовчи з вола уживають дзлятого часто до праня і чищення. Коври і килими, церковні і домашні, по- крита на меблях і т. п. можна добре вичистити, коли жовч з вола розпустить ся в горячій воді, а відтак вмочивши в ню щітку чистить ся нею до- тичні предмети. Піну, яке при тім робить ся, зми- ває ся так само щіткою, вмачаною в чисту воду. — З жовчи можна зробити добре мило до плям. котрим вичищує ся товсті плями навіть з шовко- вих материй. В тій цілі бере ся: 1 кілю дрібньо- го покраного або ще ліпші напкрептаного, су- хого мила зернистого (на менше розміри: 20 дека); 2 кілю (40 дека) єввіжой жовчи і варить ся разом мішаючи заєдно доти, доки аж зачернена ложкою проба не покажєсь по застигнуєню твердою. Тим- часом в другім горшку мішає ся: 15 (3) дека цукру, 5 (1) дека венеційскої терпентини і 15 (3) дека амонії (воднистого амонїяку, Salmiakgeist). Ту мішанину додає ся до тамтої ще горячої і до- бре розколючє ся, а відтак, коли застигне, робить ся з неї кульки або лісочки і має ся мило від плям.

— Товариство взаїмного кредиту „Дністер“ числило з кінцем марця 1896 р. членів 283 з 312 декларованими удїлами на суму 15.600 корон, на котрі вичаєно готівкою 10.554 зр. 26 кр.

Позичок удїлено 233 в сумі 74.010 корон. Вкладок щадничих позістає 90 на суму 48.319 корон 11 сотиків.

Оборот касовий „вніосив 272.287 корон 86 сот.

Рахунок приходу і розходу по день 31 марця 1896:

П р и х і д:

На фонд резервовий	кор.	558—	сот.
„ удїли	„	10.554	26 „
„ вкладки до обороту	„	54.593	84 „
„ рахунок біжучий	„	32.532	— „
„ позички на скрипти зворот „	„	6.612	58 „
„ „ „ векселі	„	1.258	42 „
„ побрані відсотки	„	3.215	61 „
„ кошги адміністрації	„	281	10 „
З щадниць поштової	„	26.538	12 „

Разом корон 136.143-93 „

Р о з х і д:

На вкладки щадничі звернено кор.	6.274	73	сот.
„ позички на скрипти	64.450	—	„
„ „ „ векселі	9.560	—	„
„ кошги адміністрації	869	07	„
„ процент	487	07	„
„ кошги заснованя	200	30	„
„ рахунок біжучий	26.412	—	„
До щадниць поштової	27.110	44	„
Готівка в касі	780	32	„

Разом корон 136.143-93 сот.

З позичок припало по кєнець марця с. р. до заплати 127 рат, з котрих звернено 122 в сумі 7.871 корон, а залягають рати у 5 дов- жників в квоті 542 корон 90 сотиків, котрих о заплату упїмнено.

Пригадуємо, що Товариство взаїмного кре- диту при й має вкладки щадничі до опроцен- тованя по 5 прц. і просимо о нові вкладки, особливо поручаємо наше товариство до льоко- ваня фондів церковних і капіталів брацтв церковних, звертаючи увагу на най- ліпші гаранції при удїлюваню позичок. У Львові дня 3 цвітня 1896. Від Дирекції тов. взаїмного кредиту „Дністер“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Рим 8 цвітня. Правительство італїянське зажадало в Петербурзі поясненя о силі і скла- ді призначеного до Абесинї відділу червоного хреста.

Константинополь 8 цвітня. Екуменський патріарх віддав зараз візиту кн. Фердинандови, що в кругах церковних звернуло увагу і ува- жає ся за факт многоважний.

За редакцією відповідає: Адам Крєховецкий.

на перешкодї. Вєї услївля сповнені. Так сказав мені сам проводир ігрищ.

— Дякую тобі, Маллуху! — відповів Бен Гур.

А Маллух говорив дальше:

— Твоя барва біла, а Месалі багрянна і зо- лота. Барви вже звістні; до завтра буде вже кожний Араб і жид в місті носити білу ленту, а в цирку побачиш, що галєрії подїлять ся досить рівномірно на білих і багрянно-золотих.

— Галєрії може, але не трибуни над бра- мою Помпе.

— Ні! Там буде переважати багрянно- золота. Але коли виграємо — Маллух аж усміх- нув ся на саму згадку — коли виграємо, то-ж то ті папове будуть дрозжати! Розуміє ся, що при закладах будуть они легковажати собі все, що не римське, та будуть ставити на Месалю два, три, пять против одного, дзлятого, що він Римлянин. — А відтак додав тихо: Жидови, що значить щось в євїятини, не годить ся та- ким способом пускати гроші, але межи нами сказавши, я таки буду мати приятеля, що буде сидіти зараз за консулем, а той прийме заклад трох, або пятьох, а хоч би й десятьох против одного — хоч бп они в своїй пристрасти й як високо заганяли ся. Я дав єму в тій цілі квїт на шість тисячів шекелів.

— Мій друже — відозвав ся на то Бен Гур — Римлянин закладає ся лиш о римські гроші. Піди ще сеї ночі до твого приятеля і дай єму квїт на тільки сестерційв, кілько хо- чєш, та гляди, Маллуху, щоби-сь єго намовив, аби він закладав ся з Месалею і єго прихиль- никами: Ілдерімові конї против Месалєвих.

Маллух призадумав ся.

— То значилоби звернути увагу на них обох.

— Мені того й треба, Маллуху!

— Ну тепер вже розумію!

— От, видиш; коли хочєш зробити мені прислугу, то помози мені звернути увагу на перєгоны межн мною а Месалею.

— Зроблю то. Буду ставити великі за- кледи; коли їх приймуть — тим ліпше.

— А хїба-ж не відшкодувати мені себе за рабунок? — сказав Бен Гур як би сам до себе; — може то й послїдна нагода. А хоч би прийшлось не лиш упокорити єго гордієть але й зовсім єго зруйнувати! Сам наш праотець Яков не противив би ся тому.

На єго лиці видко було якусь ріш імієть, коли відтак в голос відозвав ся: Ну, добре; по- слухайже мене Маллуху, не закладай ся лиш о сестерцій, але хочби й о таланти, коли хтось такий знайде ся. О пять, десять, двайцять, а хоч би й о пятьдесятє талантів, коли би сам Месалє закладав ся.

— Та-ж то величєзні суми! — сказав на то Маллух. — Я муєв би ручити.

— То ручи. Іди та скажи Сїмондєсови, щоби він з тим зробив який лад. Скажи єму, що я хочу кончє знищити мого ворога і що такої нагоди до того вже не буде. Іди-ж, іди!

Маллух попрощав ся і поїхав, але неза- довго вернув ся назад.

— Вибачай — сказав він до Бен Гура. — Я щось забув. Я сам не міг дістати ся близько Месалєвого воза, але другий єго змірив. Вісь єго на долоню висна від землі, як при твоїм возі.

На долоню? Лиш тільки! — сказав Бен Гур урадований. — Відтак нахилив ся до Мал- луха і додав: По тій правді, як ти син Юди і вірний своєму племені, то постарай ся о місце дзля себе повисше тріумфатора, недалеко від балькона над стовпами. Коли доїдемо до того закруту дороги, то уважай добре! Коли я там — але ні! вже не скажу. — Лиш будь там і уважай.

В сїй хвили Ілдерім аж крикнув з дива. — Ради Бога, а то що знов? — сказав він звер- таючи увагу Бен Гура на оповіщенє і показу- ючи пальцем на одно місце в нїм.

— Читай! — сказав Бен Гур.

— Ні, читай ти!

(Дальше буде).

В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезоні о 30% дешевше.

Лічїть ся з незвичайним резульатом: Рєвматизм, подагра, тов- стість, пісок нирковий, астма, ієсіяє, слабости жіночі.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє заряд. — Першорядна реставрація п. Осипа Дєлєбїньєского, реставратора Готєлю Імпералю у Львові

